

财务共享模式下的财务管理创新

李哲松

(SK 新能源(江苏)有限公司, 江苏 盐城 224000)

摘要:进入时代快速发展的今天,我国的企业发展和财务共享模式的创新管理有着密切的关系,利用财务共享模式,能够有效的提升相关企业及事业单位的财务管理效率,一定程度上来看,利用财务共享的模式,也开启了企事业单位财务管理的新方式,而且,财务共享模式逐渐和财务管理的信息化系统进行融合,财务管理模式上也开拓了相关的技术路径,提升企事业单位财务人员的管理水平。

关键词:企事业单位;财务管理;财务共享模式;信息化管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.32.080

近年来,针对不同的企事业单位的财务管理工作会存在管理成本比较高,而且工作人员的技术能力一成不变,没有提升的同时财务管理的体系比较老旧,为此,企事业单位的财务管理水品也都普遍不高,特别是地方的中小企业会存在这种现象的频率比较高。为此,实现财务共享模式,也是从公开透明且相关成本输出及转化的情况进行实时更新,结合信息化管理体系,将网络管理融合企事业单位的财务管理内容中,可以增加财务信息的公开性和及时性,这种财务共享模式对于财务管理效率及效益的提升具有实践意义的。

1 财务管理中财务共享模式的主要内容分析

在宏观角度分析财务共享模式很好的结合共享这个词汇,将企事业单位的财务核算内容进行一个宏观的调控和整合,整理相应信息于信息化的一个服务中心,然后为后续的下层部门的财务工作进行相关的管理工作开展,也就是从宏观的角度为企业事业单位建立一个管理体系和服务中心,有效整合所有相关财务核算内容,并且以公开的形式于信息化服务平台中,间接的实现了财务管理的有效实时监控,为后续的财务管理风险预判提供基础。

2 我国相关企事业单位的财务共享模式应用的问题点

2.1 财务管理中财务共享模式应用的主要平台建设尚不完善

当然,企事业单位财务共享模式初期应用的过程中,难免会在相关的问题需要完善和调整。财务管理中财务共享模式应用的主要平台建设不完善,信息化服务中心平台需要结合企事业单位的整体运营情况进行创建,对于企事业单位的财务共享模式现如今来看,随着企事业单位的规模增加,生产及运营各个部门的类型自然也会复杂很多,其各自在形成财务共享模式之前会对应自己部门的财务管理模式,企事业单位在统一财务核算管理的全部内容的时候会存在诸多困难,并且前期共享模式初期应用中并不了解共享管理的关键发和主要内容,导致相关部门没有突出重点和相同点进行报账统计及核算,共享模式应用比较混乱。除此之外,共享模式的前期平台建设并不完善,财务共享的体系建设单一,且没有结合相关智能化手段导致财务管理的效率仍旧比较低下。

2.2 财务管理中的财务共享模式应用缺乏专业技术人员操纵及管理

财务管理中的财务共享模式应用缺乏专业的技术人员操纵及管理,财务共享模式的初期应用需要有专门的技术人员进行操作及更新和检测系统的问题,财务共享模式和传统的财务管理模式是存在很大的区别的,其需要专业的财务技术人员对信息技术和智能化操作都更有一定的了解,并且自身对于财务管理的重点也都有所侧重和敏感,但是现在看来,存在相应的财务管理企事业单位的人才管理及岗位适配是混乱的,并且由于中小企业自身对于财务共享模式及财务管理的重点缺乏重视,导致在人才培训上也缺乏重点,在财务共享模式应用后并没有明显提升财务管理的效率。

3 如何有针对性的对财务共享模式下的财务管理问题进行改善和解决,形成创新性财务管理新体系

3.1 在财务共享的相关流程体系下对技术人员进行创新培训,并完善财务管理的信息化平台

在财务共享的智能化发展过程中,相关企事业单位对财务技术人员应该给予相应的培训,并且培训的内容不局限于财务管理的重点,还需要让技术人员站在宏观的角度分析财务共享模式下财务核算及报账系统,影像系统等的主要内容,在开展培训的过程中要及时对财务人员进行岗位适配,切实的发挥每一个财务管理人员的管理优势,并在信息化财务共享模式下,让员工之间增加互相监督的过程,企事业单位可以着重推行对固定资金的管控,减少由于财务人员的管理失误而产生的金融风险。定期增加财务人员的培训测试,让财务技术人员在信息化管理平台中不断督促自己的能力提升,进而方便财务共享模式更加顺利且简便的实现,也让每个财务管理人员的岗位适配度更高。

3.2 针对财务共享中的主要财务管理流程进行规范

针对财务共享模式下的财务管理流程进行规范化管理,财务管理应该从一个统筹的角度入手,结合智能化的技术共享模式,比如可以将纸制的报账凭证及相关数据以计算机管理进行统一归纳总结,也减少了由于人工操作带来的报账和核算误差。整合所有分散化的财务信息,将其统一归纳在网络信息系统中,在后期数据变化整理的过程中可以提升工作效率。统一所有的财务会计核算标准,减少工作中由于标准不同而不得不进行的二次核算步骤出现,在财务管理人员工作效率低下的时候,相关企事业单位可以结合自身的财务资金管理现状,及时的确定外部的工作人员协助管理,以此提升资金管理的效率和整体财务管理的效率。

3.3 相关部门提出且切实可行的财务共享下的财务管理内容的监管体系

相关部门需要提出明确的财务共享模式的监管体系建设的相关内容,现在来看,尤其是一些中小企业在财务共享模式下很少存在切实的监管体系实施检测问题,一般在财务管理初期,提出相关监管内容,能够快速发现监管体系中的主要内容的不规范和体系的不流畅等情况,并及时发现问题提出针对性的解决措施,为后续的企事业单位财务成本运营,财务支出,财务核算,财务统计等相关内容的共享提供重点。

4 结语

如今,对于财务共享模式的建立而言已经是未来的主要趋势,根据现状财务共享模式下的财务管理问题提出针对性的解决策略,有效的提升财务共享的效率,从企事业单位的财务发展而言,财务共享模式的应用能够提供必要的方向和需要重视的内容。

参考文献

[1]李树斌.企业财务共享服务中心模式研究[J].合作经济与科技,2015(14).

作者简介:李哲松(1982-),籍贯:吉林省和龙市,从事财务工作15年,现任职于世界500强新能源企业财务负责人,擅长成本管理及税收筹划。